

迎宾路小学小记者站专版

顽强的意志

本报小记者(迎宾路小学4年级3班) 李瑞萱

7月20日,我们迎宾路小学的小记者们参观了沧州博物馆。

第一站我们来到了名人展厅,讲解员给我们介绍了尹吉甫、神医扁鹊、边塞诗人高适等……这些名人里最让我敬佩的是马本斋,这位民族英雄带领的部队被称作“铁军”。英雄母亲白文冠与敌人作斗争,绝食七天牺牲。我被这种顽强的意志所感动。

第二站,我们又来到了沧海之州展厅,在这里,我们看到了贝币,看到了青铜器。这些青铜器既可以当炊器用,也

可以用来祭祀。

此外,我们还看到了各式各样的武器和令人震撼的士兵俑,当然也看到了镇馆之宝——青釉堆贴花龙柄壶。

最后一站,我们又到了民俗展厅,这一展厅主要介绍了人们的衣食住行。讲解员老师带领我们参观了这一展厅,还给我们讲了许多俗语:如“大姑娘上轿头一回”。

这次博物馆之行让我收获了很多,期待下一次小记者活动!

(指导老师:许宁)



了解沧州名人故事

收获满满

本报小记者(迎宾路小学4年级3班) 田子厚

7月20日,我们迎宾路小学的晚报小记者来到了沧州博物馆参观,感悟沧州历史,了解家乡文化。

在讲解员和学校老师的带领下,我们来到了博物馆。进馆后由讲解员给我们解说,我们来到了各个不同的展厅进行参观学习。

在讲解员的解说下,我们了解了沧州的演变及发展,感受到了沧州的文化底蕴。一路

上,我们了解了从古至今人们衣食住行的变化、沧州历史名人的事迹、沿海自然资源的秘密。

我们大概参观了一个半小时,我在随身携带的小记者采访本上记下了很多有用的知识,收获满满。

这次博物馆之行让我对家乡有了进一步的了解,真是不虚此行。

(指导老师:许宁)



瞧,小记者们记录得多认真

知识的海洋

本报小记者(迎宾路小学4年级1班) 董笑妍

7月20日,我们来到了沧州博物馆参观学习。每个同学都很兴奋,一个个像活跃的小鸟一样。在讲解员阿姨的讲解中,我们收获了许多知识。

在博物馆里,我们认识了许多沧州的历史名人,比如西周的尹吉甫,他不仅武功盖世,而且文采超群。

最令我敬佩的还是最后一位状元刘春霖。他的书法极好,试卷上没有一个错别字,而且

他很有民族气节,宁死不当汉奸。

我们还认识了洋务运动领袖张之洞、铁齿铜牙纪晓岚等等。

接着,我们去看了一些精致的文物。博物馆的镇店之宝是青釉堆贴花龙柄壶,它的一侧有一条威风凛凛的龙。

博物馆就像是一片知识的海洋,等待着我们去遨游和探索。

(指导老师:刘颖)

校长寄语



“健康第一,快乐成长,为学生幸福童年负责”是我们的办学理念,“培养知礼、笃行的现代社会公民”是我们的育人目标。校园应该是生命成长的乐园,尊重规律、尊重个体差异,让爱充盈校园,愿每一名师生都能过一种有尊严的教育、学习生活。

——迎宾路小学校长

冯连砖

星星点灯

有意义的活动

讲解员带我们来到沧州历史名人展厅,为我们介绍了一些沧州的历史名人,有西周名将尹吉甫、战国时期的军事家孙臧、神医扁鹊、最后一位状元刘春霖等。

其中,让我印象最深的名人是刘春霖,他的试卷字迹工整,没有错别字,这是非常值得我学习的。

这次博物馆之行,我体会到了古人的智慧,这是一次多么有意义的活动啊!

本报小记者(迎宾路小学4年级1班) 郭欣慧

镇海吼

在沧州历史名人展厅中,让我印象最深的是神医扁鹊。他是春秋战国时期的名医,由于他医术高超,人们视他为吉祥喜鹊一般,而尊称其为“扁鹊”。

此外,我还了解了铁狮子的故事。据民间传说,古时沧州一带海水经常泛滥,当地人为了清除水患,自动集资捐钱,请人铸铁狮子以镇遏海嘯水患,并取名“镇海吼”,所以铁狮子也被称为“镇海吼”。

本报小记者(迎宾路小学4年级4班) 马文玉

扫码看视频 新闻料更多

快快扫描二维码,跟随迎宾路小学晚报小记者一起去沧州博物馆了解沧州历史名人。



本版摄影 摄影

镇馆之宝

本报小记者(迎宾路小学4年级1班) 宫滔

7月20日,我们怀着激动的心情参观了沧州博物馆。

同学们在听讲解员讲解的同时,也提出了一些自己的疑问,讲解员认真并且热心地为同学们解答了问题。

我们在参观的时候,了解了英雄马本斋的故事,马本斋和他的母亲为抗战作出了杰出贡献。我真感谢那些为新中国成立作出贡献的英雄们,希望这盛世如你们所愿。

北朝青釉堆贴花龙柄壶,以长龙作柄,龙嘴衔住壶口作吸水状,壶身上下共有18层纹饰,分外瑰丽,被称为沧州博物馆的镇馆之宝。

这次博物馆之行,我们的收获很多。当我们置身于沧州博物馆时,不只看到了精美的藏品,还了解了先人的故事,这便是沧州博物馆的魅力所在!

(指导老师:刘颖)



欣赏精美的文物

值得学习的榜样

本报小记者(迎宾路小学4年级1班) 张宇菲

7月20日,我们小记者们在老师的带领下,来到了沧州博物馆,了解沧州名人及其事迹。

讲解员带我们参观了沧州历史名人展厅,我们先了解了神医扁鹊的主要成就,他奠定了中医学切脉诊断方法。

此外,我还知道了尹吉甫是我国第一部诗歌总集《诗经》的采风者、编纂者,也是尹姓和吉姓共同的太始祖;孙臧是战国时期齐国的军事家,是孙武的后代,取得了桂陵之战

和马陵之战的胜利,著有《孙臧兵法》;最后一个状元刘春霖的试卷字迹工整,没有错别字……他们都是值得我们学习的榜样!

接下来,我们又看到了一些贝壳,讲解员告诉我们这些贝壳就是“贝币”,也就是古代的一种货币。我还看到了一只可爱的石狮,非常精致。

最后,我们了解了中国的国粹——京剧。中华优秀传统文化令人惊艳,我们应该多了解一些。

(指导老师:刘颖)

沧州名人的故事

本报小记者(迎宾路小学4年级4班) 伯羿诺

7月20日早上,我们小记者们在沧州博物馆集合。

我怀着激动的心情,跟着老师走进了沧州博物馆,博物馆里有一位讲解员阿姨正等着我们。讲解员阿姨用生动的语言给我们讲解了沧州历史名人的故事。

在沧州历史名人展厅里,让我印象最深刻的是历史名人尹吉甫,他不仅武功盖世,还文采超群。他不仅是我国第一部诗歌总集《诗经》的采风者、编纂者,被尊称为中华诗祖。他也

是尹姓和吉姓共同的太始祖。

接着,讲解员给我们介绍了民族英雄马本斋。马本斋在家乡组织回民义勇队,奋起抗日。马本斋在抗日战争中体会到了共产党的伟大和无私,他决心加入中国共产党。马本斋的母亲被称为“英雄母亲”,敌人威逼马母给马本斋写劝降书,马母宁死不屈,英勇殉国。

通过这次博物馆之旅,我知道了很多历史名人的故事,受益匪浅。

(指导老师:彭艳)



留住难忘时刻